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Másutt és nálunk.
— márc. 24.

Beszéljünk ezúttal ennek a 
mi kifogyhatatlan témánknak: 
L’ihelv stagnálásának a más vá­
rosok haladásával szemben, egyik 
olyan részéről, melyet a legköze­
lebbi napok tettek különösen
szembetűnővé.

Ez a részlet — s mindjárt 
hozzátehetjük, hogy stagnálásunk­
nak ez egyik legszomorubb rész­
lete - az idegenforgalomnak, 
a környékbeli nép Ujhelyben való 
megfordulásának megdöbbentő és 
rohamos hanyatlása, arai mellett 
kétszeresen ötlik fel a közeli 
kisebb zempléni városok, külö­
nösen Sárospatak és Királyhet- 
mecz idegen forgalmának emel­
kedése. Más szóval és egysze­
rűbben : a gazdasági forgalomnak 
Ujhelyből más városokba való 
rohamos átterelödése.

Maholnap alig látunk már — 
eltekintve egy-egy különösebb 
alkalomtól, megyegyüléstől, na­
gyobb törvényszéki tárgyalások­
tól stb., — más idegen községbeli 
embert Ujhely utcáin, mint leg­
feljebb a töszomszédos falvak 
népét, mely a legolcsóbb alkal­
matossággal, gyalog keresheti fel 
a várost s benne a maga szük­
ségleteit. Már a csak valamivel 
nagyobb távolságban fekvő köz­
ségek lakossága, mely gyalog 
nem jöhet, mindenhová megy 
inkább, csak Ujhelybe nem. Ami­
nek az egyszerű oka, hogy 
mindenhová könnyebb és alkal­
masabb eljutnia, mint Ujhelybe. 
Ezt eredményezte Ujhely rövid­
látó és szegényes várospolitikája 
és ezzel szemben a többi zem­
pléni városok élelmessége, mely 
lyel a legerélyesebben belefe­
küdtek a maguk közlekedési 
viszonyainak megjavításába s ér­
tek is el eredményeket, mig 
Ujhely soha egy lépést sem tett 
az iránt, hogy uj vasútvonalak, 
vicinálisok révén szorosabban 
magához csatolja az éltető vidé­
ket, sőt esetleg uj érdekszférá­
kat is teremtsen magának. így 
szakadnak el most tőlünk egy­
másután az eddig ránkutalt leg­
értékesebb vidékek.

Legújabban a Bodrogközi Kis­
vasút, mint köztudott, teljesen 
kikapcsolta Ujhely forgalmából a 
Bodrogköz legvagyonosabb köz­
ségeit, a két Czigándot, Karádot,

Zemplénagárdot és sok más e 
vidékbeli községet Sárospatak 
és Királykelmecz lakossága, ke­
reskedő- és iparosvilága a leg­
nagyobb örömmel látja és üd­
vözli ennek az uj vasútvonalnak 
eredményét, mely abban áll, hogy 
ennek a két községnek utcáin 
nap-nap után sürü tömegekben 
láthatók az előbb említett köz­
ségek ügyes-bajos emberei, kik 
két kézzel kaptak az olcsó és 
jó közlekedés előnyein és sűrűn 
keresik fel az uj vasútvonal e 
két nagyobb városát mindennemű 
szükségletük beszerzése, ügyeik 
elintézése végett.

Távol áll tőlünk a kicsinyes­
kedés s más szerencsésebb vá­
rosok fejlődésének irigyelése; 
sőt minden fejlődést kívánatos­
nak tartunk. Megmutattuk ezt 
például a sárospataki járásbíró­
ság felállításának kérdésében, 
melynek hívei és szószólói vol­
tunk, mert méltányosnak láttuk, 
de azt már igazán nem néz­
hetjük keserűség nélkül, hogy 
mint hódítanak el lassanként Új­
helyiéi mindent, amiből ez a 
város eddig életerejét merítette.

Magunk is beszéltünk az ér­
dekelt vidékek embereivel, a 
meggyőződést szereztünk arról, 
hogy ezek a vidékek, melyeket 

illetékes tényezők Ujhelyaz ------
élhetetlensége miatt az uj vas­
úttal teljesen más irányba terel 
tek, Uj helyre nézve már telje­
sen elveszettnek tekinthetők. Ide 
most már, illetve most még, csak 
olyankor vetődnek be néha, ha 
oly beszerzésekre van szüksé­
gük, melyeket a sárospataki és 
királyhelmeczi kisebb üzletekben 
meg nem kaphatnak. Ez azonban 
már csak rövid idő kérdése, 
mert hiszen ezeknek a városok­
nak ipara és kereskedelme ter­
mészetszerűleg hamarosan hozzá 
fog illeszkedni a fokozott igé­
nyekhez, termelésük arányosulni 
fog a fogyasztás növekedésével 
s hamarosan létesülni fognak 
olyan vállalataik, üzleteik, me­
lyek minden tekintetben felesle­
gessé teszik majd, hogy bármiért 
is Ujhelybe, vagy más nagyobb 
városokba kelljen jármok az 1 - 
lető vidékeknek.

Az a kérdés most már, hogy 
küzdelem nélkül adjuk-e meg 
magunkat sorsunknak, mint ahogy 
erre nagy a hajlandóság a város

vezetésére hivatott tényezőkben, 
a magisztrátusban és a képviselő- 

| testületben egyaránt'? (Legalább 
I erre vall, hogy ezekről a vitális 
S kérdésekről sohasem hallunk 
í még csak eszmecserét sem a 

városházán, mely mindig egyéb 
dolgokkal bajlódik, mint a város 

i fejlődésének alapvető ügyeivel.) 
Nézetünk szerint fel kell 

venni a küzdelmet Ujhely hala­
dása érdekében a közintézmé­
nyek erőteljes és áldozatkész 
fejlesztése utján. Ha sikerült Új­
helyi tényleg és nemcsak uév- 
leg várossá tenni, városi nívóra 
emelni, akkor ez még mindig 
gyakorolhat annyi vonzóerőt, 
hogy a környék idegenforgalmát, 
legalább részben, még a közle­
kedési viszonyok ellenére is, 
visszatereli Ujhelybe. Hogy csak 
a legelemibb dologra mutatunk 
rá, miért tartjuk mi jelenleg 
városiasabbnak Uj helyt például 
Szerencsnél, holott nálunk esős 
időben térdig sárban kell járni, 
mig ott rendes járdák és kocsi- 
uíak vannak *? Maga a lélekszám 
még nem sokat jelent, a város 
fogalmához egyebek is kíván­
tainak. S ha ezeket az egyebe­
ket, amelyek eddig annyira el­
hanyagoltattak, egy erőteljes ak­
cióval részben pótolja, részben 
egészen újonnan megteremti a 
város, akkor még lehet remény 
rá, hogy a forgalom is visszatér 
abba a mederbe, amelyet váro­
siasnak nevezhetünk. De ehhez 
akarat, energia, áldozatkészség 
és az kell, hogy végre összefogja­
nak s közös erővel lépjenek sorom­
póba mindazok, akik előtt Ujhely 
fejlődése nemcsak üres jelszó, 
de sóvárgott valóság.

— márc. 24.
Mikióssy püspök székhelye. Az 

uj gör. kath. püspökségről különféle 
költött hírek láttak napvilágot a fő­
városi sajtóban. Azt Írták egyes új­
ságok, hogy Miklóssy püspök a püs­
pökség részére hosszabb időre szer­
ződésileg biztosított helyiséget. Mint 
teljesen megbízható, autentikus for­
rásból értesülünk, a tény az, hogy az 
uj gör. kath. püspökség augusztus 
elsején ideiglenes minőségben Nyír­
egyházára megy. Minden valószínű­
ség szerint a Pannónia épületben lesz 
az ideiglenes helyiség. — Különben 
szombaton délben a székhely kérdés­
ben döntés történt. Az erre vonat­
kozó tanácskozásban Tisza István 
gróf miniszterelnök, dr. Jankovich 
Béla vallás és közoktatásügyi és Sán­
dor János belügyi miniszterek, dr. 
Csernoch János hercegprímás és Mik­
lóssy István gör. kath. püspök vet­
tek részt.

Hegyvenötölik évfolyam.

Előfizetési ára:
Kgész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona, 
tógyes szám ára 10 fillér.

Hirdetési dij :
divatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott bír 
detések térmérték szerint egy négyszög 
lentim, után S till. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

£al)orczsz‘óg
átcsatolása.

©
Ungmegye az utczási kör­
jegyzőség községeit is 
kívánja Laborczszögért. 

e
Az utozási kör közsé­
gei Unghoz kívánkoznak.

— márc. 24.

Tudvalevőleg Laborczszög ung- 
megyei községnek Zemplénhez való 
csatolása tárgyában igen komolyan 
folynak a munkálatok. Természetes, 
hogy Ungmegyét e jelentékeny köz­
ségének elvesztéséért rekompenzálni 
kell. Eddig csak arról volt szó, hogy 
kárpótlásképen az ugari jegyzői kör 
községeit (Ugar, Kistölgyes, Kis- 
gereblyés, Nagygereblyés, Oroszsebes, 
Súgó és Szirtes) maga Zemplénvár- 
megyo felajánlotta kárpótlásul Ung- 
nak. Azonban Ungmegyének a múlt 
hetekben tartott tavaszi közgyűlése 
foglalkozván e kérdéssel azt a hatá­
rozatot hozta, hogy csak úgy hajlandó 
Laborczszög átcsatolásába belemenni, 
ha Zemplén átadja az utczási kör 
községeit is, amelyek : Utczás, Görbe- 
szög, Ilarczos, Ujszék, Végaszó, Orosz- 
patak, Juhászlak és Topolya.

Ez ügyben most megszólaltak 
maguk az érdekelt községek s me­
morandumot adtak be úgy Zemplén, 
mint Ung vármegye törvényhatósági 
bizottságához. Ebben a Zempléntől 
való elszakadás és Unghoz való át­
csatolás mellett nyilatkoznak s ebbeli 
kívánalmukat részletesen indokolják. 
Az érdekes Írásból a következő sze­
melvényeket adjuk:

Az utcási, ép úgy miut az ugari 
kerület községeinek visszacsatolása 
nem is lenne területi koncsszió Zem­
plén vármegye részéről, mert 1830. év 
előtt e községek mind Ung várme­
gyéhez tartoztak s igy ezen két ke­
rületbeli községek visszacsatolásával 
voltakép a régi statusquo lenne a mai 
viszonyok követelményeinek megfele- 
lőleg helyreállítva.

Topográfiái alapon vizsgálva a 
kérdést, mint jelentékeny momentum 
lép előtérbe, hogy az utcási kerület 
községei is (mint az ugariak), hatal­
mas vízválasztóval (hegylánc) vannak 
elválasztva Zemplén vármegye többi 
részétől s igy az utcási kerület összes 
községei topografiiailag teljesen Lng- 
megyéhez tartoznak.

Ennek következménye, hogy Ut- 
cás és Homonna között a rendes ut- 
távolság megfelel az ungmegyei Uzsok 
és Szűrte közti távolságnak. Ez oly 
nagy távolság, hogy a mai közleke­
dési viszonyok mellett ennek a távol­
ságnak leküzdése mérhetetlen idővesz­
teséget és pénzpazarlást jelent. Maga 
a járási székhely, Szinna is 50—60 
km-re fekszik az utcási kerülettől, 
mig ezzel szemben Nagybereznától a 
legnagyobb távolság 16 km., akár az 
utcási, akár az ugari kerületet vesz- 
szük.

„ t yYAI gyógyvíz.
forrás Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. Kitűnő izü, 

Természetes égvényes savanyuviz a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.
igen Üdítő ásványvíz. Tejje vegyi Megrendelhető az uradalmi ásványvizek kezelŐsí*g£nél Nzolyv

i&pható mindenütt.



2. oldai.
ZEMPLÉN

Közjóléti és közegészségügyi szem­
pontból óriási csapás e leh- tetlen be­
osztás. Uteás vidéke tanyája a jár­
ványnak. Már most is a nagyon gyak­
ran‘fellépő különféle betegségek esc 
téri ez a különben is szegény nép az 
ingyen gyógykezelés kedvezményét 
nem veheti igénybe, mert emiatt kény­
telen volna az 50—60 km,-re fe'.vő já­
rási székhelyére, Szinnára menni.

Az elhanyagolt egészségügyi vi­
szonyok következménye a jólét foly­
tonos visszafejlődése. Az igy dege- 
néráit emberek munkaképessége mi­
nimális, vagyonilag tehát a teljes 
romlás utján kénytelen haiadni. E 
községek lakosainak hitelképessége 
rendkívül meg vau szorítva. lermé- 
szetszerüleg Nagybereznához vannak 
kötve hitel tekintetében, azonban az 
ottani pénzintézetek és magánembe­
rek a legmesszebbmenő tartózkodás­
sal nyújtják a hitelt az uteási kerü­
let lakosságának, mert a járásbíróság 
Homonnán van, telekkönyvi hivatal 
szintén ott s igy a hitelezőnek óriási 
költségeket kell legtöbbször előlegez­
nie, míg kiadott tőkéjét behajthatja. 
Visszariasztja a hitelnyújtástól az, 
hogy a homonnai végrehajtónak mi­
nimálisan 50 koronát kell előlegezni 
s igy ki van téve a nagybereznal hi­
telező, de a homonnai hitelező is, 
hogy az óriási költség az adós kis- 
birtokát felemészti s a tőke kielégí­
tetlen marad.

Utczás és Homonna között a 
közlekedési viszonyok is abnormáli­
sán rosszak, ami csak fokozza azt az 
óriási távolságot. Nemcsak hogy rosz- 
szak az utak még normális időben is, 
de Homonna felé vasút csak Számá­
tól van, Szirmáig pedig körülbelől 
50—60 km.-en keresztül csak szeke­
rén lehet menni, ami az év leg­
nagyobb részében leküzdhetetlen ál­
lapot.

Igazságügyi, közigazgatási szem­
per ból egyenesen elviselhetetlen ez 
a nagy távolság. A legjelentéktele­
nebb perben is a vesztes perfél va 
gyonának jelentékeny részét elveszti, 
ami különösen akkor áll, ha a homon­
nai bíróság két ügyvéddel és szak­
értővel az utczási kerületbe száll ki. 
Ez esetben e kiszállás költségei 
500—600 koronát emésztenek fel.

A kincstárt is óriási kiadások 
terhelik. Az e vidéken napirenden 
levő bűnügyekben évenként rengeteg 
pénzt ad ki a kincstár a tanuk ré­
szére, rendkívül nagy teher a töme­
ges bűnügyi helyszíni kiszállás is. 
Mindez az igazságszolgáltatás rová­
sára megy.

Egyébként pedig Laborczszög át­
csatolásával Zemplén megy e egy jelen­
tékeny felvidéki községhez jut s igy 
területi rekompenzációra nem kell 
gondolnia. Laborczszög 3000 lakással 
biró község, virágzó iparral és keres­
kedelemmel.

Az alkohol ellen.
Előadások az iskolákban.

— márc. 24.
A tanítónak és tanároknak van 

legszebb és legfontosabb feladatuk az 
orvodon kiyül az alkoholizmus ellen 
folytatott küzdelemben. A tanítók és 
tanárok nevelik a jövő Magyarország 
ternait s hogy a nemzedék józan, 
absztmens legyen, első sorban a ta- 
nitór,on és tanárokon múlik. Szervez­
kedik az ifjúság országszerte az abszti­
nencia jegyében, a Magyarországi 
Absztinens Tanárok és Tanítók Egy j- 
sülete erőben gyarapodik: mind’ör- 
vendetes jelenségek. Az ifjúságon 
keresztül kell a társadalmat az abszti­
nenciára nevelnünk, az ifjúság neve­
lése pedig a tanitók és tanárok hi­
vatása. Az alkoholellenes rendszeres 
oktatásnak bo keli vonulnia a tauitó- 
és tanárképzőkbe. A rendszeres ok­
tatáshoz egy lépés a közoktatásügyi 
miniszter;,ek rendeleto, amelyet állami 
tanító- és tanítóképzők igazgatóihoz,

valamint az állami óvónőképző igaz­
gatójához intézett. ..

A rendeletben a közoktatásügyi 
miniszter arról értesíti tudomás, mi 
heztartás és megfelelő további eljárás 
végett az állami tanító- és tanítókép­
zők igazgatóit, valamint az állami 
óvónőképző igazgatóját, hogy meg­
engedte, hogy az illető intézetekben 
az igazgató előzetes hoz íjárulásával 
megállapított napon és órában márc. 
hó utolsó hetében a kijeiött előadó 
egy órára terjedő alkohollenes elő­
adást tarthasson az egy begyült tanuló­
ifjúság előtt. — Kívánatosnak tartja 
egyúttal a miniszter, hogy az előadá­
son lehetőleg az igazgató és a tanári 
testület tagjai is jelen legyenek. A 
rendelethez a miniszter csatolja az 
előadás vázlatát is, amelyhez szigo­
rúan ragaszkodnia kell az előadók­
nak.

Ilyen előadás Sárospatakon, az 
ottanó tanítóképzőben is lesz. Az elő­
adásokat az Országos Ligába tartozó 
egyesületek tagjai tartják.

A miniszteri rendelethez két egy­
mást kiegészítő előadásnak a vázlata 
(syllabus) van csatolva, amiből azt 
következtetjük, hogy a közoktatás- 
ügyi miniszter meg fogja engedni, 
hogy a belügyminisztérium eredeti 
terve szerint még egy előadást tart­
sanak az előadók a tanév folyamán. 
Az első előadás tárgya az alkohol- 
kérdés lényege és az egyénre gya­
korolt káros hatásai, a másodiké az 
alkoholizmus társadalmi kárai, az al­
koholizmus elleni védekezés s végül 
az iskola és a tanító feladata az al­
koholizmus elleni küzdelemben.

A közoktatásügyi miniszter ren­
deletét elismeréssel és köszönettel 
veheti tudomásul a magyarországi 
alkoholellenes mozgalom.

Fordulat
a hushérdésben.

— A mészárosok ajánlata.
márc. 24.

A helyi sajtónak a huskérdésbon 
folytatott állandó agitációja s az a 
körülmény, hogy ez a sejtóhadjárat 
végre az illetékes tényezőket is ko­
moly lépésre, a hatósági husszékuek 
bár nem épen nagyon tökéletes for­
mába vaió felállítására bírta rá : meg­
győzte az újhelyi husiparosokat is in­
ról, hogy ezt kérdést a saját érde­
kükben is békésen s a közönség meg­
elégedésére kell rendezniük. Ebből "a 
megértésből eredt a husiparosoknal: 
az az ajánlata, amelyet most a ható 
sági husszék beszüntetésére s ezz.6 
szemben a húsárak szabályozására 
nézve a városnak tettek.

Az ajánlattal a hatósági husszék 
ügyében kiküldött bizottság mai, keddi 
ülésében foglalkozik s valószínűleg 
annyira megérleli a kérdést, hogy az 
ajánlat tárgyában már a holnapután!, 
csütörtöki rendkívüli közgyűlés elé 
konkrét javaslatot tehet. Jövő szá 
inunkban tehát már valószínűleg be- 
számo’hatunk az ajánlat sorsáról: o 
helyen csak ismertetjük:

A husiparosok ajánlatának egyik 
része első pillantásra meglepő. Ugyanis 
nem a húsárak leszállítását, hanem 
felemelését jelenti be. Hivatkoznak 
arra, hogy ezidő szerint a marha ára 
tényleg nagyon felment, a környéken 
rendkívüli sürü zárlatok miatt is na»y 
nehézségekbe ütközik a beszerzés^; 
igy azt a húst, melyet most árusíta­
nak : a jó minőségű marhahúst kény­
telenek kilónként 8 fillérrel, 1 kor 
44 fillérről 1 kor. 52 fillérre emelve* 
megdrágítani. Kötelezik azonban ma’ 

hogy mihelyt a marha ára lej 
jebb száll, azonnal megfelelően mér­
sékelik az árakat.

Most jön az ajánlat másik része. 
Kötelezi a magukat, hogy közösen 
felállítanak egy uj husszéket, mely-

hpn legalább olyan minőségű tust, 
mj„t aminőt a hatósági husSpéa áiu 
™ olt ugyanazért az árért 1 korona 
oo fillérért mérnek ki. A hús,párosok 
szerint az ilyen minőségű husi, mely 
kényesebb vevő közönségüket nem elé- 
nti‘í,i eddig a fővárosban értekesnet-
fél. Ezután azonban,a hatósági hucszké 
pótlásául ebben a létesítendő közös 
husszákükben árusítják majd el. Ezt 
a napipiacon helyeznék el.

Végül kijelentik, hogy a város 
befektetését _a hatósági husszék be 
megtérítik, az összes üzleti felszere­
léseket teljes értékükben átveszik.

Főbb vonásaiban ez a mészáro­
sok ajanlata, amelynek elfogadása 
nem látszik kizártnak a hatósági hús- 
széknél szerzett tapasztalatok után, 
melyek őszintén megvallva azt mu­
tatták, hogy az ott kimért hús a ké­
nyesebb igényeket nem elégítette ki.

A teljesség kedvéért megemlít­
jük, hogy még egy ajánlat fekszik a 
város előtt; magánvállalkozóé, ki a 
natósági husszéket a hatósági jelleg 
megtartása mellett hajlandó volna 
saját rizikójára átvenni s kötelezné 
magát, hogy abban a többi mészáro­
sok mindenkori árainál 16 fillérrel 
olcsóbban fogja a marhahús kilóját 
mérni. Azonban ennél maguknak a 
mészárosoknak az ajánlata is többet 
ad, mert hiszen a mészárosok a ma­
guk közös husszékébon ezidőszerint 
például 32 fillérrel olcsóbban adnák 
a gyengébb minőségű bust, mint a 
milyen áron saját üzleteikben mér­
nek. E mellett is terhes feltételeket 
szab az említett ajánlat a városnak.

Mindkét tervezet alapos megfon­
tolás tárgyát kell hogy képezze s 
hisszük, hogy úgy a bizottság, mint 
a képviselőtestület a legszigorúbb 
mérlegre teszi a kérdés minden rész­
letét, mert hiszen ez az ügy a pol­
gárság legszélesebb rétegeit anyagi­
lag érinti s végtelenül sajnálatos 
voina, ha most, mikor már valamit 
mégis elértünk, ismét visszafelé men 
nénk ebben az ügyben is.

" Rendre utasítom a t ^ 
urat 1 Figyelm ztetem, hn»„ 
ülésén van, ne használón ii S 
fejezéseket, pláne hivatalos ,/yH

kiáltotta haragosan a polof^et
Bogyay tanácsost, akilií?^ 

délyesnek vette az eseL - ^ 
dühbe gurította ez a rendre,?^

- Visszautasítom 1 Kikérd
gamnak 1 Engem ne merln % 
utasítani 1 Egy várbogy, M
Bélát nem utasíthat rendre!_
miközben öklével az asztaltA h. polgármest^^í 1
Bogyayt, hogy távozzék el , ^ 
bői, aminek persze az lett a tle% 
hogy a tanácsos még nasvnhk^ 
mát csapott. Ekkor a h láí'
tér így szólt, miközben a tanáét? 
egészen elképedve nézték aszoS 
jelenetet:

— Felkérem a rendőrkaniw 
urat, hogy távolítsa el Bogya/? 
esős urat! A főorvos urat pedig g 
kerem, hogy vizsgálja meg, mert £ 
látom, hogy részeg.

Bogyay Béla dühe ekkor a 
pontra hágott:

— Részeg maga! Kapcabeiyi, 
panamista, — kiáltozta többszörin 
másután. Maga akar engem kiutalj' 
tani ? t

A botránynak Schmidt Lajos 
kapitány vetett véget, aki ódáiéi 
Bogyahoz s a legerélyasebben távol 
zásra hívta fel. A tanácsos némi r*. 
zonirozás után engedett és eltávozott

A rendkívüli esetet a h. polill 
mester a képviselőtestület elé viszi 
amely csütörtökön ez ügyben közi 
gyűlést tart.

Botrány
a tanácsülésen.

*
Bogyay tanácsost kivezet­
tette a h. polgármester.

Szép kis városháza.
— márc. 24.

A botrány fészek megint beszél­
tet, magáról. Szomorú csattanójául 
annak a vezércikk-sorozatunknak, 
amelyben mostanában Ujhely vissza­
fejlődését, a vezetők tehetetlenségét, 
az apró személyes kanapápörök tul- 
tengését ostorozzuk : ismét egy kínos 
megdöbbentő jeleneiről kell beszá­
molnunk, amely a napokban már a 
képviselőtestület is foglalkoztatni 
togja. Elég szomorú, hogy a képvi­
selőtestületet mindig iiyen dolgok 
foglalkoztatják, igy persze nem csoda, 
ha a komoly dolgokra nincs idő és 
ezek iránt nincs érdeklődés.

A legújabb botrány története a 
következő :

A minden hétfőn megtartani szo­
kott tanácsülésen történt te, nap a 
kínos eset. Bogyay Béla közigazga­
tási tanácsnok már referádái végén
íau0thi amidun’ ug? hiszik, kissé 
tulkedélyes hangulatban lévén a
következő színes kifejezést használta 
a még hátralevő három aktája jel­

~ Xaa ÍR raég három kapca ..
Micsoda kérem ? — kanta fel a fejét Székely Elek, az elnöklő h 

polgármester.
,, rongy van még itt —válaszolta flegmatikusán a tanácsnok

előbb mondani-,™’ h°gy te,azelt 

kijelentését! err° megismélelte el®bi

Eperjes kilép
a Felvidéki sziniMt

»»»•i*

Kassához akar csatlakozni.
— márc. 24.

Az eperjesi lapokban szinikerü- 
letünket gyökerében érintő mozgalom 
megindulásáról vettünk hirt. E sze­
rint a legkomolyabb formában meg­
indult Eperjes kiválási mozgalma 
szinikerületünkből, sőt úgyszólván már 
ormi! isun létrejött a megegyezés 
Eperjes és Kassa városok között arra 
nézve, hogy a jövőben Eperjes a kas­
sai színtársulatnak téli mellékállo­
mása legyen. Erre vonatkozólag itt 
adjuk eperjesi laptársunk, a Sáros 
cikkét:

Régóta közbeszéd tárgyát képezi 
Eperjesen az az eszme, hogy Eperjes 
és Kassa között sziníkapcsolatot keli 
létesíteni.

Megérlelték pedig ; zt az eszmét 
azok a folytonos — mondjuk ki őszin­
tén — csalódások, melyek az egy­
másután jövő társulatok, helyesebben 
társulatszervezések folytán éve akin! 
értek.

Nem az igazgatókon mult a do­
log, a kapcsolat volt lehetetlen. Szé­
kül y h i d—Ózd mellett mi nem várha­
tunk sokat. Ami nekik jó, nekünk 
talán nem elég. Pedig az igazgató 
rájuk is van tekintettel, amikor tár­
sulatát összehozza, sőt főleg rájus, 
hiszen az év túlnyomó részét náluk 
tölti. És amikor mi ezt éreztük, ön­
kéntelenül is Kassa felé fordult h* 
gyoimünk, Kassa város magas szín­
vonalú színházi élete felé, valami kap­
csolat létesítése iránt.

A kérdés Kassa részéről is ak­
tuálissá vált. Aktuálissá tette pe<M 
Brassóval való kapcsolata megszakí­
tásának veszedelme.

Utóbb ugyan kiderült, hogy * 
veszedelem nem is olyan korai, mer 
Brassó városa még legalább hároiö 
évig okvetlenül megmarad a kassai 
kerületben. Mégis az illetékes ténye; 
zők átlátták, hogy az Eperjessel va
kapcsolatot Brassótól teljesen függ61'
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lenül is érdemes mj 
két várost közel.éj 
szonyaik valósággal 
l JyüttmüWdésra 

Kassa városa n 
Ékes Lajos dr fel
tárgyalásokat Epj
val, amely állastól 
ban hivatalos átül 
Kassa város tanácsi 

Az átirat szeri 
tanácsa elvben hoz! 
Eperjes a jövőbeni
szinikerületnek téli ■
ffVcn és örömmel 
cyalások elé. Enni 
város tanácsa megb
színigazgatót, bőgj
Eperjes tanácsával I 
fel és eljárásának! 
lentést tegyen. 1 

Mint látni val( 
jaoii incidentaliter 
ről, hanem pozitív 
amelyekkel most 

. gzinikerület összes 
nek komolyan szál 
jes kiválása ennek 
leges összeomlását 
hiszen Ujhely mel 
rület legszámottevl 
ideje, hogy az iU 
legkomolyabb met 
tegyék ennek a vj
szinikerületnek eg 
való helyezését, ar 
folyik az előkészitj 
rozása most döntő 
adjon ennek a mi 
hogy már a köz 
kerület uj beoszt| 
fontos lépésekről

Hl

A lányok báj
minden

sikerrel, fényes 
lőtt le a leánye| 
mely mindenki 
legkedvesebb es 
A fáradhatatlan! 
élén Davidovics 
mindent elkövet] 
ben és ez nem 
ságos élménye,! 
minden résztvef 
lányok bálja is.| 
sora a követkéz 

Asszonyok: 
desman Miksád 
dr. Haas Bertái! 
Herczog Lipótnl 
Bondy Tivadar ni 
Safir Markuszne 
Reichard Déned 
Benőné, Davidoj 
Mórné, dr. Lij 
mann Mórné, 
dr. Koboz Bert 
dr. Stern Ára 
(Miskolcz), Brí 
berger Ábraháml 
Lefkovics Sánl 
zsefné, Kornste 
Gyuláné, dr, 
Leányok : DavJ 
Hajnalka, Szár) 
Aranka, Friedt 
Margit, Lefkovl 
mann Frida, Gí 
rök Berta, Lil 
Ella, Fuchs Szil 

A megjelenj 
ben mulattak 
került bálon, mi 
egyesület neme 
is szépen jövet

A Kazinczy 
melyen az 
kiváló iró, 
előadását, s: 
Ujhely intel 
leges ennek 
zására bán

Isi'
r r

A I ; ; tSf ■j. Mm ^



utasitooi ^ t 
Meteca, hogy

használjon il,^
9 hivatalos 
f^osan a polgC,V°en' [iesost, aki edd™**». 

f őz esetet r ° *e* 
ez a rendreu»°üPailt 

ásítom! Kikérem tk 
F ne merjen ?>' 

várbogyai Rnendre 
pat rendre ! — kiaSay 1 »« asztalt ^

Gk eeie
h ■ leu a\> 
l méS nagyobb £’ 
[kF\a h- Pölgárrnes' 
bkozben a tanácstagok 
|ve n6ztek a szokatlan

, a rendőrkapitány h“ el Bogya/'S 
kvos urat pedig fe. 
[sgálja meg, mert ^

[a dühe ekkor a tető-

maga! Kapcabetyú 
náitozta többször egy’ 
|akar engem kiutasi-

iak Schmidt Lajos 
véget, aki odalépett 

igerélyasebben távo- 
•-X. tanácsos némi re- 
[ngedett és eltávozott, 
li esetet a h. polgár- 
Iselőtestület elé viszi, 
lön ez ügyben köz-

:ar csatlakozni.
— márc. 24. 

lapokban szioikerü- 
ben érintő mozgalom 
főttünk hirt. E sze- 
fabb formában meg- 
ki válási mozgalma
1, sőt úgyszólván már 

b-öt t a megegyezés 
városok között arra 

[vőben Eperjes a kas- 
tk téli meliékállo- 

írre vonatkozólag itt 
laptársunk, a Sáros

löszöd tárgyát képezi 
[eszme, hogy Eperjes 
1 szinikapcsolatot kell

pedig r-zt az eszmét 
1 — mondjuk ki őszin- 
Jók, melyek az egy*
Isulatok, helyesebben 

folytán évenkint

atókon múlt ato­
llt lehetetlen. Sző- 
itt mi nem várba* 
nekik jó, nekünk 
Pedig az igazgató 
ettei, amikor tar* 
, sőt főleg rájuk* 
omó részét náluK 
i ezt éreztük, ön* 
sa felé fordult n- 
ráro3 magas szín 
n felé. valami kap*

j o»
jedi?
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őnTTrdemes megcsinálni, mert a 
ft" S olt kilétük, kulturális vi- 
“„J,ik valósággal predesztinálják
az ’’KassTvirosTrészéről Körmendy- 
Ékes Lajos dr fel is vette a szóbeli 
tárgyalásokat Eperjes város tanácsá­
ul amely állásfoglalását a napok- 
l ’ hivatalos átiratban is közölte
Kassa város tanácsával. _

\z átirat szerint Eperjes város 
tanácsi elvben hozzájárul ahoz, hogy 
pnPri..3 n jövőben a kassa—brassói 
Einiícrületnek téli mellékállomása le 
éven és örömmel néz a további tár­
olások elé. Ennek alapján Kassa 
v.\rűs tanácsa megbízta Faragó Ódon 
színig izgatót, hogy a tárgyalásokat 
rDprjes tanácsával közvetlenül vegye 
fel ‘ és eljárásának eredményéről je­
lentést tegyen.

Mint látni való, itt nemcsak va- 
lami incidentaliter felvetett eszmé­
ről, hanem pozitív tényekről van szó, 
amelyekkel most már a Felvidéki 
sziuikerület összes illetékes tényezői­
nek komolyan számolniok kell. Eper­
jes kiválása ennek a kerületnek vég­
leges összeomlását jelentené, mert 
hiszen Ujhely mellett Eperjes a ke­
rület legszámottevőbb helye. Itt az 
ideje, hogy az illetékes tényezők a 
legkomolyabb megfontolás tárgyává 
tegyék ennek a valóban szerencsétlen 
szinikerületnek egészen uj alapokra 
való helyezését, amely iránt már rég 
folyik az előkészítés. Eperjes elhatá­
rozása most döntő lökést kell hogy 
adjon ennek a munkának s hisszük, 
hogy már a közel jövőben a szini- 
kerület uj beosztása tárgyában tett 
fontos lépésekről adhatunk hirt.

Z E M r L F N 3. oldal.

HÍREK.

nert

A lányok bálja. Ez idén és mint 
minden évben a legszebb 

sikerrel, fényes keretek között zaj­
lott le a leányegyesüieti mulatság, 
mely mindenkor a szezon egyik 
legkedvesebb estéje szokott lenni.
A fáradhatatlan rendező bizottság, 
élén Davidovics Editt elnöknővel, 
mindent elkövettek a siker érdeké­
ben és ez nem is maradt el, való­
ságos élménye, felejthetetlen lesz 
minden résztvevőnek sokáig az idei 
lányok bálja is. Á résztvevők név­
sora a következő volt:

Asszonyok : Török Miksáné, Lan- 
desman Miksáné, Czakó Ignáczné, 
dr. Haas Bertalanná, Hass Fülöpné, 
Herczog Lipótné, Berger Józsefné, 
Bondy Tivadarné, Bernáth Aladárné, 
Safir Markuszné, dr. Garai Árminné, 
Reichard Dénesné, dr. Friedmann 
Benőné, Davidovics Ádolfné, Fuchs 
Mórné, dr. Ligeti Józsefné, Gutt- 
mann Mórné, dr. Fried Samuné, 
dr. Koboz Bernátné, Bóth Gyuláné, 
dr. Stern Árminné, dr. Poilákné 
(Miskoícz), Brüll Miksáné, Grün- 
berger Abrahámné, Lenkei Ferencné, 
Lefkovics Sándorné, Fenyő Jó­
zsefné, Kornstein Mórné, dr. Görög 
Gyuláné, dr, Friedmann Árminné. 
Leányok : Davidovics Editt, Lenkei 
Hajnalka, Szánthó Alice, Lefkovics 
Aranka, Friedmann Enny, Barthos 
Margit, Lefkovics Bianka, Landes- 
m mn Frida, Grünberger Kató, Tö­
rök Berta, Ligeti Magda, Saller 
Ella, Fuchs Szidi, Davidovics Rózsi.

A megjelentek a legjobb kedv­
ben mulattak a késő hajnalig a si­
került bálon, mely az izraelita leány­
egyesület nemes, jótékony céljaira 
is szépen jövedelmezett.

— Marczali Henrik dr. előadása.
A Kazinczy-kör szombati estélye elé, 
helyen az európai hírnevű tudós és 
kiváló iró, dr. Marczali tartja meg 
előadását, szokatlan érdeklődéssel néz 
Ljbely intelligens közönsége. Feles­
leges ennek az érdeklődésnek foko­
zására bármit is felhoznunk, csak

arra akarunk ismételten rámutatni, 
hogy az előadás nem száraz tudomá­
nyos adathalmaz, hanem élvezetes, 
érdekes csevegés lesz, melyet höl­
gyeink is nagy élvezettel fognak vé­
gighallgatni.

— Országos kereskedelmi kon­
gresszus. Az Országos Magyar Ke­
reskedelmi Egyesült fennállásának 
tizedik évfordulója alkalmából Buda­
pesten május 3-ikán díszközgyűlést, 
4-ikén és 5-ikén pedig országos ke­
reskedelmi kongresszust rendez. A 
kongresszus napirendjén szerepelnek 
mindazok az aktuális kérdések, ame­
lyek a kereskedővilágot leginkább 
érdeklik, igy, a vám-, adó- és közle­
kedési politika, a közigazgatás re­
formja, a kereskedelmi szakoktatás, 
a perrendtartás, a csődjog reformja, a 
választott-bíróságok kérdése stb. Az 
ünnepélyen a német és osztrák ke- 
reskede'mi egyesületek kiküldöttei is 
megjelennek, a Hansabundot hírne­
ves elnöke, Riesser titkos tanácsos 
képviseli. Az ünnepélyre és kongresz- 
szusra felrándutóknak az OMKE. 
mérsékelt áru vasúti jegyet bocsát 
rendelkezésére. Mivel ugyanekkor tar­
tat! k meg a tavaszi vásár is, előre­
látható, hogy a kereskedők nagy 
számmal fognak a kongresszuson 
résztvenni.

— Forgalmi akadály a Bodrog­
közi Kisvasúinál. Mint a Bodrogközi 
Vasút forgalmi főnöksége hivatalosan 
értesít bennünket: a vasút Sáros 
patak—Tiszakarád és Sárospatak—Ke­
nézlő közötti részén a személyforgal­
mat töltós-csuszamlás miatt a mai 
naptól kezdődöleg néhány napra be­
szüntette.

— Zempléni malomtulajdonosok 
I szövetsége. A következő felhívás köz­

zétételére kérték fel lapunkat: Múlt 
óv november havában értekezletet 
tartván, mintegy negyvenen malom 
tulajdonosok elhatároztuk, hogy kö­
zös bajaink orvoslására malomszövet­
séget fogunk alapítani. A mai napig 
beérkezett körülbelül negyven belépési 
nyilatkozat s igy idejét láttam annak, 
hogy a jelzett alakuló gyűlésre a 
malomtulajdonos urakat az alapítók 
nevében, a gálszécsi kaszinó nagyter­
mében március hó 29-én d. e. 9 órára 
tisztelettel meghívjam. Felkérem azo­
kat a Malomtulajdonos Urakat, kik 
bármely oknál fogva még nem jelen­
tették be belépéseket a malomszövet­
ségbe, hogy legalább az értekezle­
tünkön részt venni szíveskedjenek, s 
ott minden kötelezettség nélkül is 
észrevételüket barátságos utón előadni 
szíveskedjenek. Az alapítók megbí­
zásából : Cseley Márton.

és elnevezték a szökött prímást „tró- 
ger cigányának (ami náluk igen 
nagy sértés), de ennek dacára azt 
hisszük, hogyha a prrimás vissza­
kerül, mégis visszaveszik, mert hiába, 
jelenleg nincs jobb prímás nálánál 
Sátoraljaújhelyben.

— Tüzek a vármegyében. Gör- 
bényben Zsidzik András csűrében tűz 
támadt, mely oly rohamosan terjedt, 
hogy attól 6 lakóház meggyűlt és tel­
jesen elégett. A kár 27600 korona. 
Kiderült, hogy a csűr tulajdonosának 
István nevű 5 éves fia egy más 7 
éves játszótársával gyufákat gyújtot­
tak a csűrben és ők okozták a tűz 
vészt. — Szacsurban szintén tűz tá­
madt egy csűrben, mely még más 3 
csűrt elhamvasztott. A tűz oka gon­
datlanság. — Varanr.ón délután egy 
órakor tűz támadt Tennenbaum An- 
talné házában lakó bádogos műhe­
lyében s az oly gyorsan terjedt, hogy 
kilenc más lakóházzal leégett. — 
Oroszpatakon ismeretlen okból ki- 
gyult Teichman Bernát csűrje, mely 
az istálló és egyéb gazdasági épüle­
tekkel teljesen elhamvadt. Bennégett 
nagymennyiségű takarmány és élet- 
nemű, úgy, hogy a tényleges kár 
13400 korona, rnely biztosítás mján 
megtérül.

— Mig a gazda Amerikában van.
özv. Bulkó Jánosné viravai lakosnő 
bárom év előtt Amerikába vándorolt 
s mivel hozzátartozója itt nem volt, 
összes ruhaneműit és ingóit egy la­
kattal bezárt kamarába hagyta. Most 
érkezett vissza s nagy ámulatára 
kamráját üresen, nyitva találta. Fel­
jelentésére a csendőrség nyomozutot 
indított és egy odavaló nő személyé­
ben derítette ki a tettest.

— 30,000 korona jutalom a deb- 
reczeni merénylők kézrekeritéseért. 
Rostás debreczeni rendőrkapitány Ka- 
tarau és Kirilov arcképével ellátott 
hirdetményt adott ki, amelyben az 
foglaltatik, hogy aki a debreczeni 
merénylet tetteseit elfogja, illetőleg 
közreadja, külön-külön 10,000—10,000 
korona, aki pedig elfogatásukat ered­
ményező helyes nyomra vezeti a 
rendőrkapitányságot, 5000—5000 ko­
rona jutalmat kap.

— Megjöttek a sneflfek. A vadá­
szok öröme beteljesedett, az első ta­
vaszi szellő meghozta a várvavárt 
vendégeket — a sneffeket. Ljbely 
nimródjai is kivonultak, hogy méltó 
képpen fogadják a ritka vendégeket 
s Sztanykovszky Sándort érte a 
szerencse, hogy az elsők közül az 
elsőt zsákmányul ejthesse.

— Elszökött a prímás. Nagy szo­
morúságban van az újhelyi első ci­
gánybanda. Prímásuk, Kassai La­
jos megugrott a banda pénzével, 110 
korona keserves keresményükkel. 
Szombaton éjjel a Nőegylet mulatsá­
gán muzsikáltak és a kialkudott bért, 
meg a tányérozást, szokás szerint a 
primás vette magához. De már az 
osztozkodást nem várta be, hanem 
vasárnap a déli vonattal szebb és 
jobb vidékre költözött, nagy bána­
tára a „love“-ban reménykedő romák­
nak. — Panaszra is jöttek hozzánk

— Megégett leány. Mitró János 
tiszakarádi lakos 13 éves Erzsébet 
nevű leánya Leba Mária nevű társá 
val a mull héten így délután a ve­
tésről varjut hajszoltak. De mert erős 
szél fújt, megfáztak és tüzet raktak, 
hogy annál megmelegedjenek. Mitró 
Erzsébet lefeküdt a tűz mellé és ott 
elaludt, csak arra ébredt fel, mikor 
ruhája tüzet fogott és tagjait égetni 
kezdte. Kiabált segítségért, de társa 
megijedt és elszaladt a leány anyjá­
hoz, hogy azt hozza segítségül, de 
akkorára már csak a leány borzalmas 
összeégett holttestét találták.

— Léghajó Zemplén fölött. Is 
meretlen léghajó kísérte a napokban 
a Mezőlaborczrói hajnali 4 óra 12 perc­
kor Budapest felé induló 1601. számú 
vonatot és csak Terebes előtt tűnt el. 
A vonat utasai megfigyelése szerint, 
a Galicia felől érkezett léghajó állan­
dóan a vonat felett repült de oly ma­
gasságban, hogy csupán egy nagy 
mozgó pontnak látszott, mely a vonat 
irányát követte.

— Kiseprőzött biró. Izbugyara- 
bócz község határában a hatóság in­
tézkedésére, egy az árviz által elso­
dort hid helyreállítása rendeltetett el 
s egyben Kuczán János biró megbí­
zatást nyert, a felmerült költségeket 
aránylagos kivetés szerint beszedni. 
Ily célból megjelent a biró Pekala 
Andrásné házában, de alig hogy kö­
zölte jövetele okát, az asszony és 
leánya seprőket fogva kiverték a bí­
rót. Ezt persze abban nem hagyta és 
feljelentette őket hatóság elleni erő 
szak miatt.

— Változások a szivarok árusí­
tásánál. A dohányzóknak rossz szo­
kásuk, hogy a trafikokban válogatás 
közben rendre ropogtatják a szivaro­
kat. Dühös ezért a trafikos, akinek 
az áruját akárhányszor összerongálják 
és dühös s következő vevő is, aki elől 
elropogtatják a legjavát, de azért ren­
desen ő is tovább ropogtat. Ettől el­
tekintve, nagyon egészségtelen dolog, 
ha a szivart kénye-kedve szerint fog- 
doshatja. Ennek elkerülése céljából 
sok szivarfajta már eddig is ötös dobo­
zokba volt csomagolva, most ugyan­
ezt az okos rendelkezést fogják al 
kalmazai a többi fajtáknál is. Csorna 
golást kap a Britanika, Trabuko Re- 
galitas. Sárgaszürke kartondobozokba 
fogják csomagolni, még pedig ötösé­

vel és a skatulyán bélyegszerü zár­
szalag lesz. A Britanikánál kék, a 
Trabukónál szürke, a Regalitásnál 
pedig sárga lesz a másli. Az ötösével 
ősomagolt Britanikák, Trabukók, Re­
gal itások busvétkor kerülnek forga­
lomba. Velük.együtt egy uj cigaretta­
fajt is kibocsátanak a Mirjam szivar­
kát. Lesz szopókás és szopóka nél­
küli, mindkettő aranyvégü. Úgy hír­
lik, hogy nemsokára a Princessas ci­
garettákat minden trafikban árulják.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegye
Történetéhez^, évnegyedes folyóirattá 
átalakult, 1914. évi (XX. évfolyam) 
jan.—márc. havi 1-ső száma a követ­
kező érdekes tartalommal jelent meg: 
Előszó. Irta: A szerkesztő. Zemplén­
vármegye uj községnevei Irta: Tas- 
nádi Nagy Gyula az orsz. lev.-tár ny. 
főlevéltárosa. — Zemplén a Sztáray- 
kódexben. (XX 111.) Közli: Dongó Gy. 
Géza. — Zemplén az egri „Memória 
Dignitatum" lapjain. (VII. és vége) 
Latinból: Dongó Gy. Géza. — Zem­
pléni regeszták a „Formulae Solen- 
nes Sty!iu könyvében (I.) Latinból: 
Dongó Gy. Géza. — Zemplénvárme­
gye követi utasítása 1606-ból. — Közli: 
Dongó Gy. Géza. — A német hadak 
beszállásolása Zemplénbe 1662-ben. 
(4. folyt, és vége.) Közli: Thuránszky 
László. — Szirmay Antal élete, (kép­
pel.) Irta: Kazinczy Ferenc. — Ada­
tok Zemplénvármegye topológiájához. 
(VIII ) Közli; Dongó Gy. Géza. - 
Az utolsó nemesi felkelés és a zem­
pléni zsidók. — Irta: Goldberger Izi­
dor dr. — A Legenyei Pintér-család 
a királyi könyvben 1721-ben. (I.) La­
tinból : Dongó Gy. Géza. — A tokaji 
vár története, hadi és műleírása. (Négy 
képpel.) I—V. Irta: Soós Elemér ny. 
áli. honv. ezredes. — Levéltári közle­
mények. — Adatok a liszkai rét. 
egyháznak XVI. századbeli történe­
téhez. — Közli: Dongó Gy. Géza.— 
Caraífa beleköt Zemplén önkormány­
zatába 1687-ben. Latinból: Dongó 
Gy. Géza. — Sárospatak városnak 
régi szabadulomieveiei. (XIII ) Latin­
ból: Dongó Gy. Géza. — Kazinczy 
Ferenc levelei vármegyénk archívu­
mában. (I.) — Közli: Dongó Gy. 
Géza. — HL Károly király pártját 
fogja Rákóczi Júliának 1712-ben. La­
tinból : Dongó Gy. Géza. — Magyar 
rabok és rabnők török-tatár fogság- 
b n. (XXVIII—XXXI.) Közli;Dongó 
Gy. Géza, — Zemplénvármegyének 
közjogi álláspontja 1789 ben. (I.) La­
tinból : Dongó Gy. Géza. — Sátoralja- 
Ujhely város törvényei a XVII. év­
százban. (XIV.) Közli; Dongó Gy. 
Géza. — A gálszécsi vargáknak ki­
rályi céhlevele 1633-ból. Latinból: 
Dongó Gy. Géza. — Sárospatak vá­
rának és városának helyrajza 1759-ből. 
(VI.) Latinból; Dongó Gy. Géza. — 
Apafi Mihály fejedejemnek deákokat 
pártfogó levele 1687-ből. Közli: ifj. 
Dongó Gy. Géza. — Zemplénvármegye 
nemeseinek mutatókönyvéből. (XX I. 
Latinból: Dongó Gy. Géza. — Al­
kalmi feliratok és beszédek Zemplén­
vármegye jegyzőkönyveiben. (XIII) 
Közli: Spisovszky Imre. — Család- 
történet. — A Zichy-nemzetségről. — 
Közli: Dongó Gy. Géza. —• Tárca. 
— Gombos János hatalmaskodása. 
1637-ben. — Lázár \rilmos levele 
Matolai Eteléhez 1848 ban. — Ka­
zinczy Ferenc „Punyi“ lova 1809-ben. 
— Mátyás, a vármegye borbélya. — 
Közli: Dongó Gy. Géza. — A szer­
kesztő postája. — Képmellékletek. 
Az „ Adalékoku előfizetési ára : fel 
évre 4 kor., egész évre 8 kor. Az 
„Adalékok11 eddig megjelent füzetei­
hez díszes bekötési táblák kiadóhiva­
talunkban (Széchényi-tér 9.) folyton 
kaphatók.

Szerkesztők:

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla. 
Teleky Sándor 
Dr. Gerőo* Kálmán. 

Helyettes szerkesztő : Polányi Lajos. 
Laptulajdonos: Élilert Gyula.
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Március 2< I sátoralj? aíhelj

eln. szám.

Meghívó.
A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat 

t. tagjait folyó évi április hó 3-án délután 
4 órára Királyhelmeczre, a társulat szék­
házának üléstermébe

közgyűlésre
hívom össze.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó. ..
2. A társulat állásfoglalása a Latorcza hullámtéri terü­

letek ármentesitése ügyében.
3. Határozás a társulatnak megszavazott állami kölcsön

ügyében.
4. Társulati felügyelők és gépész kérelme fizetésük 

javítása iránt s a társulati tisztviselők kérelme drágasági-, 
illetőleg személyi pótlék iránt.

5. A karádi és f.-bereczkii csatornák alsó szakaszainak 
kibővítésére vonatkozó tervek elfogadása.

Perbenyik, 1914. márczius 23.
Hazafias üdvözlettel:

Gróf Mailáth József,
társulati elnök.

az Andrássy-utcza 44. sz. ház (a MÁV. forgalmi 
főnökség), valamint a vágóhíd és bőrgyár szomszéd­
ságában fekvő 17 kát. hold száutóés rét. Felvilágosí­
tás dr. Füzesséry Zoltán ügyvédi irodájában kapható.

1597/1914. szám.

Hirdetmény.
Nyírbátor község tulajdonát képező ingatlanok közül 

a „Zónátus1*, mely körülbelül 280 kát. hold, a „Töviskes", 
mely körülbelül 1260 kát. hold, a „Kispiricse", mely 
körülbelül 510 kát. hold és a „Derzsi csere" 69 kát. 
hold, zárt ajánlatok utján haszonbérbe adatnak.

A zárt ajánlatok a fenti bérletekre együttesen, vagy 
külön-külön is a holdak feltüntetése mellett elfogadtat­
nak s a községi elöljárósághoz 1914. április hó 16 ig 
adandók be.

Ugyancsak a község tulajdonát képező „Roszuyárosi" 
erdő és hozzátartozó földek eladók, melyek összesen 
1084 magyar holdat tesznek ki s ebből 800 hold tölgy 
és akácz erdő, 281 hold szántó és kaszáló.

Az erdő állami üzemterv szerint vágható, vevő 
azonban nem köteles mint erdőt fentartani.

Az ingatlan, mely legnagyobb részben sik területű, 
kitűnő barna homok, parczellázásra is igen alkalmas, 
mert a nyírbátori, nyirvasvári, nyirgebei és nyírcsászári 
kisbirtokosok ingatlanai között fekszik s a nyírbátori 
vasúti állomáshoz 4 kilométer távolságra van.

Részletes feltételek ós felvilágosítások a községi 
főjegyzőnél megszerezhetők s az ajánlatok szintén hozzá 
adandók be.

Nyírbátor, 1914 márczius 16.

Erdélyi,
főjegyző.

Makra,
főbíró.

1 a S.-fl.-Ujhelyi Kölcsönös Önsegélyző
1914. évi április hó 9-ik napján d. e. 11 órakor a 
hitelszövetkezet hivatalos helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére
a t. tagok meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök választása.
2 A jegyzőkönyv vezetésére 1 és annak hitelesítésére 2 

mg kijetá ^vetkezet 100 és 200 koronás névértékű részjegyei- |
1 1 / _ _ n .Uvnlnt o.nn 1.1107 1 űn T7 n Ír tricCVvifl'/otAci Ar.tAI.A_-l R

Az igazgatóság. |

jlegjelen hetenkinl
Gerdán és szombd

Slerkesztő8ég és ki j
6»tor»lj»»Jhely. Főd

Telefon: 42. <\ 

Kéziratokat nem aa'j 

Nyllttórben minden gari

'i

Makulatúra
olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban

pfpppP3P3ppPlnallül lepj Hg|||j|2

Klein József
1 szobafestő, tapétázó és mázoló | 
1 Sátoraljaújhely |
g] Rákóczi utcza 63. szám a. |]

I ső rendű modern 
kivitel. Legfino 
mabb bel- és kül­
földi anyagok

Telefon szám: 22.

Megnősülne 29 éves, izraelita 
vallásu, adósság- 

mentes banki főkönyvelő. Komoly 
leveleket kérek „Korszellem" 
czimre Szatmárnémeti, poste re- 
stante.

Megbivó.
„Mez és Környéke1' keresztény 

isi szövetkezet i9i4. évi ápr.
hó 5-én délután 3 órakor, a róm. 
kath. népiskola egyik tantermé­
ben tartja évi rendes köz­
gyűlését, melyre az összes 
tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság évi jelentése.
2. Az 1913. évi mérleg előter­

jesztése, megvizsgálása és a felment­
vény megadása.

3. Netáni indítványok.
Vehécz, 1914. márcz. hó 21.

_ _ _ _ _ _ _ _ flz igazgatóság.
Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén- könyvnyomtató inttotaF

Húsvéti _ 
parfümök

locsoláshoz ellátott femdugókkal:
darabja 50 fill., 70 fill., 1 kor. 
Illatszer-szóró: 1 darab 80 fill,
Legfinomabb angol, francia és gráczi
parfümök

üvegje I kor.-tól 16 kor.-ig.
Ugyanezen parfümök kimérve, 

grammonkint 6 fill.-tői 14 fill.-ig
kaphatók:

ÉHLERT GYULA

„Szt.-itói"
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér

ez. gyógy 
szertárában

j

év szeptember
Alig egy fól észt 
tehát annak a 1 
tásnak gyakorlati 
amely alkotás ne 
gok tárgyaló te 
eljárás mikénti 
teremt uj eljáró 
hanem valósággf 
tással érint köz£ 
dalmi és egyéni 

A magyar 
nem szűnő érdé 
bátran hozzáteh 
kisebb megértés 
form életbelépti 
igazságügyi kori 
utón megtett m 
uj intézmény sz 
gásban és meg 
menjen át azok 

I vényt alkalmazó 
Miudannyiuuk e 
azok a vita ülés 

1 értekezések, me 
I előkészítése sor 
\ testületek előtt 
I volt olyan tár! 

mely a maga m 
nem szólt volt 
törvényalkotásáé

Kiadó lakás.
A gróf Somogyi Uona-utczában 
4 szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha és mellékhelyiségekből
álló utczai lakás május Hói 
kiadó, értekezhetni: a Zemplén 
megyei Kereskedelmi-, Ipar 
Termény- és Hitelbanknál Sátor­
aljaújhelyben.

Bükhliasábfa fc

r. T, * f ; tv í .-A bili A L

Értesítem a n. é. közönsé­
get. hogy kitűnő minőségű
bükkhasábfát méter-má­
zsánként 1 kor. 90 fiüérer
házhoz szállítva árusítok.

A borkereskedők és szól 
birtokosok figyelmét Pe0| 
felhívom saját készitménj 
gönczi hordóimra és egyét) 
kisebb vagy nagyob hordókra, 
melyeket kifogástalan ®in 
ségben jutányosán szállít0 •

GOLDSTEIN SÁMVBl
40.Sátoraljaújhely, Kazinczy utcza

1 ükörd
Tudják-e még| 

Szörényi Lajos ? . 
nem tudják, hogy 
dóm röviden. De 
kell kerítenem hős 

Éltek a .mull 
ládapák, kikről ti 
hogy megelőzték f 
fiaikat, még ha kit 
tak is el, inkább 
mint tudományos 
felülről lefelé, ső 
szeretik hangoztati 
a szülők fiaikat n 
s kereskedelmi, in 
hivatalnoki s ezek 
noratior, életpályá 
a törvényhozás is 
tolni, sok-sok é!

I teleül a „dr.“-i cii 
lezőnek. Hogy mi 
akcióval, azt az 
meg/, hogy t. i. n 
mint az okos emt 
vényhozás evvel 
csak remek csizm 

Hogyne előzt 
korát ezekhez kéj
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Meghívó.
A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat 

t. tagjait folyó évi április hó 3-án délután 
4 órára Királyhelmeczre, a társulat szék­
házának üléstermébe

rendliiviili közgyűlésre
hívom össze.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó. -
2. A társulat állásfoglalása a Latorcza hullámtéri terü­

letek ármentesitése ügyében. ..
3. Határozás a társulatnak megszavazott állami kölcsön

ügyében. ...
4. Társulati felügyelők és gépész kérelme fizetésük

javítása iránt s a társulati tisztviselők kérelme di ágasági-,
illetőleg személyi pótlék iránt.

5. A karádi és f.-bereczkii csatornák alsó szakaszainak
kibővítésére vonatkozó tervek elfogadása.

Perbenyik, 1914. márczius 23.
Hazafias üdvözlettel :

Gróf Mailáih József,
társulati elnök.

az Andrássy-utcza 44. sz. ház (a MÁV. forgalmi 
főnökség), valamint a vágóhíd és bőrgyár szomszéd- 
ságában fekvő 17 kát. hold szántóés rét. Felvilágosí­
tás dr. Füzesséry Zoltán ügyvédi irodájában kapható.

1597/1914. szám.

Hirdetmény.
Nyírbátor község tulajdonát képező ingatlanok közül 

a „Zónátus", mely körülbelül 280 kát. hold, a „Töviskes", 
mely körülbelül 1260 kát. hold, a „Kispiricse", mely 
körülbelül 510 kát. hold és a „Derzsi csere" 69 kát. 
hold, zárt ajánlatok u*-ján haszonbérbe adatnak.

A zárt ajánlatok a fenti bérletekre együttesen, vagy 
külön-külön is a holdak feltüntetése mellett elfogadtat­
nak s a községi elöljárósághoz 1914. április hó 16 ig 
adandók be.

Ugyancsak a község tulajdonát képező „Roszuyárosi" 
erdő és hozzátartozó földek eladók, melyek összesen 
1084 magyar holdat tesznek ki s ebből 800 hold tölgy 
és akácz erdő, 28 1 hold szántó és kaszáló.

Az erdő állami Uzemterv szerint vágható, vevő 
azonban nem köteles mint erdőt fentartani.

Az ingatlan, mely legnagyobb részben sik területű, 
kitűnő barna homok, parczellázásra is igen alkalmas, 
mert a nyírbátori, nyirvasvári, nyirgebei és nyírcsászári 
kisbirtokosok ingatlanai között fekszik s a nyírbátori 
vasúti állomáshoz 4 kilométer távolságra van.

Részletes feltételek ós felvilágosítások a községi 
főjegyzőnél megszerezhetők s az ajánlatok szintén hozzá 
adandók be.

Nyírbátor, 1914 márczius 16.

meghívó.

S.-iL-Ujhelyi Kölcsönös Önsegélyző Hitelszösetkezet |
1914 évi április hó 9-ik napján d. e. 11 órakor a j| 
hitelszövetkezet hivatalos helyiségében tartandó |

reníkivüli közgyűlésére |
i a t. tagok meghivatnak. g! |

Tárgysorozat: |
S 1 Közgyűlési elnök választása. . ti
; 2. A jegyzőkönyv vezetésére 1 és annak hitelesítésére 2 |
j tag kűelolése^vetkezet 10Q és 200 koronás névértékű részjegyei- g 
I nek felmondása, valamint ezen részjegyek visszafizetési értékének J 
\ megállapítása és kifizetése iránti indítvány feletti határozathozatal. | 
j 4 \7j alapszabályok általános módosítása. yi Sátoraljaújhely, 1914. márczius Az igazgatÓBág j

Erdélyi,
főjegyző.

Makra,
főbíró.

Makulatúra
papírok

olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban

■
9 * B

B 
B

| szobafestő, tapétázó és mázoló |J 
B Sátoraljaújhely |
y Rákóczi utcza 63. szám a. jaj

ü B
0 I ső rendű modern 0 
p] kivitel. Legfino- j| 
| mabb bel és ktil k 
gj földi anyagok
B B
0 Telefon szám: 22. ®

izraelita
adósság-

Mii vallásu/' 

mentes banki főkönyvelő. Komoly 
leveleket kérek „Korszellem" 
czimre Szatmárnémeti, poste re- 
stante.

Meghívó.
a „flehécz és Környéke1* keresztény 

fogyasztási szövetkezet m4. évi ápr.
hó 5-én délután ö órakor, a róm. 
katb. népiskola egyik tantermé­
ben tartja évi rendes köz­
gyűlését, melyre az összes 
tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság évi jelentése.
2. Az 1913. évi mérleg előter­

jesztése, megvizsgálása és a felment­
vény megadása.

3. Netáni indítványok.
Vehécz, 1914. márcz. hó 21.

Az igazgatóság.
1 V I

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetben.

Húsvéti 
parfümök

locsoláshoz ellátott fémdugókhal:
darabja 50 fill., 70 fill., 1 kor. 
Illatszer-szóró: 1 darab 80 fill.

Legfinomabb angol, francia és gráczi
parfüm ok

üvegje 1 kor.-tól 16 kor.-ig.
Ugyanezen parfümök kimérve, 

grammonkint 6 fill.-tői 14 fill.-ig
kaphatók:

ÉHLERT GYULA

„Szt-üntal"
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér

CZ. p
szertárában

iiaoo
A gróf Somogyi Ilona-utczáfcan 
4 szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha és mellékhelyiségekből 
álló utczai lakás május l-tól 
kiadó. Értekezhetni: a Zemplén- 
megyei Kereskedelmi-, lpar' 
Termény- és Hitelbanknál Sátor­
aljaújhelyben.

Bülhosábfa n hordóeladás
Értesítem a n. é. közöusé- 

get, hogy kitűnő minőségű
bükkhasábfát méter má­
zsánként 1 kor. 90 fillérért
házhoz szállítva árusítok.

A borkereskedők és szőlő­
birtokosok figyelmét pedig 
felhívom saját készítmény
gönczi hordóimra és egyéb 
kisebb vagy nagyob hordókra, 
melyeket kifogástalan minő­
ségben jutányosán szállítok.

GOLDSTEIN SÁUV&
Sátoraljaújhely, Kazinczy utcza $•

Sátoralj 2 ajkéi]

Üegjelen hetenkinl
szerdán és szombati

Szerkesztőség és Haj
»6tor»ljauJhely. TöU

telefon: 42. szj

Kéziratokat cem adui

Njiltiórben minden garmj

fa igaz:
Törvényben v| 

hogy a polgári p<
év szeptember 1-
Alig egy fél esztd 
tehát annak a 1 
tásnak gyakorlati 
amely alkotás ncuj 
gok tárgyaló tei 
eljárás mikénti 
teremt uj eljárás 
hanem valósággal 
lássál érint közgj 
dalmi és egyéni 

A magyar j< 
nem szűnő érdél 
bátran hozzátelu 
kisebb megértéssl 
form életbelépte! 
igazságügyi kornf 
utón megtett mij 
uj intézmény sz( 
gásban és megéj 
menjen át azoki 
vényt alkalmazni] 
Miudannyiuuk el< 
azok a vita ülést 
értekezések, in cl 
előkészítése soiá| 
testületek előtt 
volt olyan társi 
mely a maga nél 
nem szólt volní 
törvényalkotásból

Z r: Ti 7* * 1 \ •
I

Tükörül
Tudják-e még 

Szerényi Lajos ? i 
nem tudják, hogy 
dóm röviden. De 
kell kerítenem hoz

Éltek a ?múlt 
ládapák, kikről b 
hogy megelőzték l 
fiaikat, még ha kit 
tak is el, inkább 
mint tudományos 
felülről lefelé, sö 
szeretik hangoztat! 
a szülők fiaikat n 
s kereskedelmi, m 
hivatalnoki s ezek 
noratior, életpályá 
a törvényhozás is 
tolni, sok-sok él 
teleül a „dr.“-i ei 
lezőnek. Hogy mi 
akcióval, azt az 
meg/, hogy t. i. n 
mint az okos emt 
vényhozás evvel 
csak remek csizm 

Hogyne előzt 
borát ezekhez kéj


